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A győri kongresszus csődje
Brassó, jun. 7.

Á fővárosi napisajtó dicshymuu- 
szokat zengett a győri kongresszusról, 
két napon át hasábos tudósításokat irt, 
itt-ott megjelent egy közhelyekben gaz
dag vezérczikk is és ezzel le van tár
gyalva a kongresszus ügye. A közvé
leményt tovább nem igen fogják fog
lalkoztatni a kongresszus érdembeli ha
tározatai és pedig abból az egyszerű 
okból, mert a határozatok rég elkop
tatott panaszok régóta kitalált orvossá
gait tartalmazzák, a mely orvosságok 
legnagyobb részét azonban leadni nem 
lehet.

Az első nagy hibát már ott kö
vették el a kongresszus rendezői, hogy 
arra a rendezett tanácsú városokat, 
vagy azok közül legalább a nagyob
bakat, meg nem hívták. A városi élet 
rendezése : ez volt a győri kongresszus 
feladata; a vidéki czentrumok gazda
sági és morális erősbülése : ez volt a 
magasabb szempont, mely a résztvevők 
előtt lebegett. Nos, hát csak a törvény
hatósági városok a vidéki czentrumok ? 
A rendezett tanácsú városoknak — me
lyek természetesen jóval nagyobb szám
ban vannak, mint a törvényhatóságiak 
— körülbelül negyven százaléka van 
egalább olyan fontos kulturális és gaz
dasági czentrum és lüktet benne olyan 
városi élet, mint számos municzipiális 
városban. Azoknak ép olyan szükségük 
van organizmusuk javítására és széles
ítésére, mint ezeknek. Mért nem jut
tattak nekik is részt a kongresszus 
munkájában ? Az, hogy az egyik ren
dezett tanácsú, a másik meg törvény
hatósági város, csak formai ok, külső
ség, mely felett a való élet napirendre 
tér.

A kongresszusi határozatok túl
nyomó százaléka olyan, hogy azok épp 
oly közvetlenül érdeklik a rend. tan. 
városokat, mint a törvényhatóságiakat 
s ha ezek a határozatok esetleg tör- 
vénynyé válnának, azokat a dolog ter
mészetéből kifolyólag a rend. tan. váro
sokra is ki kell terjeszteni. Csak 4—5

olyan város van hazánkban, melyek funda
mentumaiban megbővitett autonómiára 
tarthatnak igényt, például olyanfélére, 
a mely a szék.-fővárosét megközelíti. A 
többit egy radikális uj várostörvény 
mind egy kalap alá kell, hogy vegye.

Miért mellőzték tehát a rendezett 
tanácsú városokat ? Mennyivel eklatán- 
sabbak, mennyivel súlyosabbak lettek 
volna a kongresszus határozatai, ha 
azokba ők is beleszólnak ? 1

A kongresszus tanácskozásain és 
határozatain vörös fonalként két vezér
elv húzódik végig. Az egyik: minél 
tágabb körű önkormányzat. A másik 
lehetőleg minden tehertől megszaba
dulni és lehetőleg minden terhet az 
államra hárítani.

Az állami közigazgatás jegyében 
élünk, A törvényhatóságok hivatalnokai 
úgy várják, mint elhagyott gyermekek 
a gondos apát. A vidék lakossága várja 
mint a Messiást. Tőle várja, várjuk 
számtalan bajok orvoslását és várjuk 
rang- és foglalkozás külömbség nélkül 
fokozódó türelmetlenséggel.

S íme, a várakozás monoton csend
jébe belekiált egy disszonáns hang. 
Győrött illetékes faktorok megálljt! ki
álltának a várva várt jövevény elé, 
Olyan hatalmas autonómiát kívánnak, 
melyet az állami közigazgatással össz
hangzásba hozni nem lehet. Nem lehet 
azért, mert a vidéken valódi nagy vá
ros nincs, csak nagy és nagyobb köz
ségek. Németorsz.-ban, Angliában, Olasz
országban a történelmi kulturális geo
gráfiai és gazdasági fejlődés olyan vi
déki czentrumokat alkotott, melyek csakis 
olyan hatalmas autonómiával tudnak 
élni, mint a minő tényleg van nekik. 
De nálunk ilyen czentrumok nincsenek. 
A hatalmas autonómia úgy állana a mi 
városainknak, mint az igen bő ruha a 
sovány embernek. Állami közigazgatást 
és ilyen autonómiát nálunk, a mi apró 
viszonyaink, szerény arányaink között 
egymás mellett elképzelni sem lehet. 
Hogy bizhatná az állam politikai és 
gazdasági küldetését városokra itt, Ma
gyarországon, a hol még csak gazda-

sági közvélemény sincsen, nem hogy 
még nagy városok ? !

Kell igenis autonómia, de nem 
hatalmas, hanem igazságos és prakti
kus. De a mi ennek a győri kongresz- 
szuson elénk állított autonómiának rész
leteit illeti, azok között igenis találunk 
néhány hasznos és czélszerű javaslatot. 
Ilyen a községi tűzkár biztosítás, a 
belső közigazgatás önállósítása és füg
getlensége, a városok által végzett ál
lami funkcziók fejében állami kárpótlás, 
1. fokú közigazgatási bíróság szerve
zése.

A vagyonkezelés dolgában már 
nem vagyunk egy nézeten a kongresz- 
szussal. itt igenis kell szigorúbb, ma
gasabb, tehát állami ellenőrzés. Szám
talan szomorú tapasztalat kél a védel
mére ezen meggyőződésünknek. Nemcsak 
a kisebb-nagyobb Kriványokra czélzok, 
hanem azokra az elég nagy számmal 
levő bizottsági tagokra is, a kik mint 
bérlők, szállítók, vállalkozók, engedmé
nyesek híznak a városok zsírján.

Úgy veszem ki a kongresszus ha
tározataiból, hogy azoknak meghozata
lánál Budapest székes főváros autonó
miája lebegett a szemek előtt mint ideál. 
Nagyon rossz ideál, sőt nem is ideál. 
Nemcsak azért, mert nincs a vidéken 
olyan város, melyet Budapesttel, a ha
talmas autonómiát indokoló szempon
tokból össze lehetne hasonlítani, hanem 
azért is, mert nincs az a rongyos köz
sége e hazának, a hol oly gyalázatos 
gazdálkozás folyik, mint a mi szép fő
városunkban. A fővárosi törvény rossz, 
csak arra jó, hogy kijátszák és hogy 
mindenre, a mi a főváros tulajdona és 
joga, rátehesse kezét egy szennyes ma
gánérdek.

Gyárat, iskolát, templomot, sze
gényházat és sok mindent a mi jó, 
szép és hasznos: az állammal akarja 
megcsináltatni és fenntartatni a győri 
kongresszus. Megmosolyogni való naiv- 
ság! Nincs az államnak pénze olyan 
intézmények létesítésére sem, melyeknek 
létesítése kötelességében áll s ime most 
a nyakába akarják hozni fél Magyar
ország terheit.



2 lap BRASSÓI LAPOK 129 uám.

Az ilyen kívánságok hangoztatása 
után hogyan kívánhatja a kongresszus, 
hogy a törvényhozás komolyan vegye ? 
Míg egyfelől olyan autonómiát kérnek, 
a mely államokat teremtene az állam
ban, másfelől terheiknek nagy részét 
az állam vállára akarják rakni. Büszkén 
hangoztatják küldetésüket, morális és 
anyagi emelkedésüket, — de az állam
tól várnak mindent.

Tartok tőle, hogy azok, a kiknek 
hivatása lesz majdan az uj városi tör
vény megalkotása, keveset fognak la
pozni a győri kongresszus határozatai 
között. Egy maradandó sikere mégis 
van a győri kongresszusnak. Ez a ke
reskedelem és ipar fellendítése tárgyá
ban keletkezett eszmecsere. Sok okos 
dolgot hallottunk ott, az e tárgyban 
hozott határozatok is egytől-egyig reáli
saknak látszanak. Csak az a fő, hogy 
városaink komolyan vegyék e határo
zatokat s a közönség körében propa
gandát csináljanak az ipar, első sorban 
a helyi ipar pártolásának és fejleszté
sének.

Belföld
Brassó, jun. 7.

A főrendiház holnap d. e. 11 órakor 
ülést tart.

A képviselöház csütörtöki ülésén sür
gős interpelláczió alakjában szóba hozzák 
a zugligeti villamos vasúti katasztrófát.

A fővárosi rendőrség nyomában van 
annak a fiatal embernek, ki a villamosán 
henczegve mondta az asszonyoknak, mind
járt megyünk s a féket meghúzta. A sze
rencsétlenség még mindig nagy izgalom
ban tartja a főváros közönségét.

Külföld.
Brassó, jun. 7.

A király tegnap kezdte meg a bécsi 
helyőrség felett a szemlét.

A Reiehsralh tegnap utolsó próbaként 
ismét megnyílt. Az ülés elején a kormány 
benyújtotta a kvóta-törvényjavaslatot, mely 
teljesen megfelel a két kvóta-küldöttség 
megállapodásainak. Az ülés a beérkezett 
iratok felolvasásával kezdődött.

Roberts lord pretoriai jelentése sze
rint Pretoria három legfőbb polgári tiszt
viselője kijelentette, hogy a várost át 
akarják adni. Krüger és Botha táborno
kok feleségei Pretoriában vannak.

Iparosok hitelszövetkezete.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Brassó, jun. 7.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja a múlt hónap 30-ikán 
megjelent számában egy rövidke hirben 
megemlékezett a helybeli iparosok által 
ugyancsak a múlt hónap 29-én a városi 
tanácsház nagytermében iparosok hitel
szövetkezetének alakítása ügyében tartott 
értekezletről.

Az a rövidség, melylyel a nevezett 
hirecske egy a kisiparosokra nézve nagyon 
fontos és üdvös mozgalom megindulásáról 
beszámolt, sokakat meglephetett s ezek 
között meglepte e sorok Íróját is. Ismerve 
a „Brassói Lapok“-nak az iparosok érde
kei megvédésében tanúsított szives buz
galmát — abban a reményben fogtam 
levelem megírásához, hogy ennek Tekin
tetes Szerkesztő Ur b. lapjában helyet 
fog adni annál is inkább, mert levelem 
czélja ezt a sokak által már születése 
előtt félreismert hitelszövetkezetet lehető
leg tiszta világításban állítani iparos tár
saim elé.

A szövetkezetek alapításának eszmé
je mindenesetre egyike a legszerencséseb
beknek, melyek valaha a kisiparosok hely
zetének javítására megszülettek. Mert ezen

intézmény keretén belül — a legtöbb 
iparosnak egyetlen — de mindenesetre ér
tékes tőkéje — a keze és az esze lesz 
méltányolva, vagyis ha egy ügyes, szorgal
mas iparos abba a helyzetbe jut, hogy né
mi kölcsönnel tehetségét, tudását, szorgal
mát értékesítheti, ezen intézmény nem ta
gadja meg tőle a kölcsönt azért, mivel 
nincs elég biztosítéka ; mert a szövetkeze
tek egyik főczélja: a kisiparost vállalko
zásaiban segíteni és ezt a segítséget a vi
szonyokhoz és az alkalmakhoz mérten kü
lönféle módon nyújtja a szövetkezet; A 
hol kell pénzzel, s ahol kell 
nyersanyaggal is.

Nem igaz az, hogy ez az intézmény 
csak egy újabb pénzintézet akar 
lenni s versenytársa a már meglevőknek. 
Az ipari hitelszövetkezet működési köre 
egészen más természetű mint a pénzinté
zetek száraz pénzműveletei. Az ipari hitel
szövetkezet a kisiparost nem csupán a va
gyon szerinti értékét, hanem erkölcsiségét, 
tudását és jellemét is megbecsüli. Mert 
olyan iparosok lehetnek, akiknek pénzhi
telre nincsen szükségük, de olyan aligha 
van, akinek munkára ne lenne szüksége. 
Már pedig állami, vagy más nagyobb mun
kák szállításánál, a kisiparos csak úgy jö
het tekintetbe, ha szövetkezetekbe csopor
tosul és az ilyen szövetkezetek védnöksé
ge alatt és támogatásával teszi magát ké
pessé nagyobb vállalkozásokra is.

Ha az alapszabály—tervezetet figye
lemmel átolvassuk, könnyű meggyőződ
nünk arról, hogy sokat, nagyon sokat se
gíthet a szövetkezés rajtunk; sőt egészen 
megváltoztathatja a kisipar üzletkörét. Mert 
ezen tervezet szerint, ha a kisiparosok 
szövetkezve — egymásért és egymással 
szemben is felelősséget vállalnak, akkor 
az a szövetkezet, — ahol minden szakma 
képviselve, van — olyan egészet, olyan 
erőt képvisel, amely bármely nagy gyárral 
fölvehet! a versenyt.

Hogy a kisiparosoknak ilyetén szö
vetkezése. sokaknak nem tetszik, sőt vau
nak e szövetkezésnek határozott ellensé-

& „Brassói Lapok“ tárczája.
Széljegyzetek.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 

— Fővárosi levél. —

Budapest, jun. 4.

Végéhez jár, sőt mondhatni: már le 
is játszódott a század egyik legérdekesebb 
sakkjátéka. A hatalmas sakk-matadornak 
már a játék kezdetén erősen állott a sok
sok figurája (minden elesettnek kettő nőtt 
helyébe), csak éppen bástyája volt ke
vés ; azóta szerzett azt is eleget. A másik 
fél mindinkább fogyó figurái egymásután 
dőltek ki, a javát elszedte az ellenfél. A 
néhány megmaradt paraszt pedig már 
nem képes soká védeni a „király“-t és ez 
a közelgő „matt“-ra kénytelen lesz beadni 
a derekát. És a totalizatőr nem is fog 
valami nagy osztalékot fizetni, mert 
hiszen meglepetés sem történt. Tudtuk 
ezt előre mindnyájan, jól, és mégis re
ménykedtünk abban, amit magunk sem 
hittünk.

Szimpátiánk a maroknyi néppel szem
ben, mely utolsó csepp véréig szent lel
kesedéssel küzd függetlenségéért, most is 
változatlan, sőt éppen akkor, midőn a

nagy John Bull ajkán felhangzik a győz
tes „Halali 1“ erősebben és lelkesebben 
érzünk velők, mint valaha.

♦ * *
De nemcsak a tengeren túl járja 

most a háborúskodás, a levegő mindenfelé 
puskaporral van tele.

Fülünkben cseng még a delegacionális 
ülések harczizaja, és e jó uraktól — kik kö
zös had-, pénz-, és külügyünk érdekében 
idegeiket annyira rongálják, jó lélekkel 
nem irigyelhetjük azt a keservesen meg
érdemelt pár bankettet, a melyek itt tisz
teletükre adódtak. Sőt azt sem vesszük 
tőlük rossz néven, hogy kárpótlásul a sok 
izzadságért egy kissé magyarosan 
mulattak is, magyar bor és magyar 
czigány mellett.

Kisebbszerü, de elég csinos ribillió 
volt a M. T. Akadémián is, a mire tud
valevőleg a vitás Bródy-féle dij adott 
okot. Lámpával keresik előbb a magyar 
publiczistát és mikor ráakadtak, egyet 
gondolnak és a bizottság egyhangú határo
zatát elvetve nem adják ki az illetőnek a 
jutalmat. A legfurcsább a dologban az, 
hogy jelenleg remény sincs arra, hogy a 
dolog valamikor dűlőre juthasson és az 
Akadémia maga legjobban örülne annak, 
ha a nagylelkű adományozónak valamikép

eszébe jutna alapítványát visszavenni, mi
által az Akadémiát egy reá nézve oly ter
hes feladattól szabadítaná meg. Hja, Bró- 
dy tervez — Akadémia végez 1

Nem maradhat megemlítés nélkül 
ama kis összeférhetetlenségi harcz sem, 
mely már valóságos sporttá nőtte ki ma
gát. Füszerkereskedők és faczér pinczér- 
legények jobb tennivaló híján azon mu
latságot eszelték ki, hogy törvényadta 
jogukkal élve egyik s másik országgyű
lési képviselő ellen inkompatibilitást je
lentenek be, a mivel egyrészt a hazának 
véltek üdvös szolgálatot tenni, másrészt 
pedig saját b. nevük került hirdetési díj 
nélkül az újságokba. — Érdekes egy 
némely ily bejelentés motiválása. Az egyik 
például Eötvös Károly mandátumát tá
madja meg azon az alapon, hogy — „v e- 
szekedő természetű“.. .

* * *
A szezon pedig erősen a vége felé 

közeledik. Tudj' Isten miért, de midőn a 
nyári hónapok beálltával az országgyűlés, 
a színház, az iskola és tárgyaló termek 
ajtói bezárulnak, mintha minden élet — 
politika, művészet és tudomány — téli 
álmát (vagy hogy stilszerübben fejezzem 
ki magam; nyári álmát) aludná. Cso
dálatos, még a gonosztevők is nagyobbá-
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geí is, az nagyon természetes. Okait itt 
nem akarom bővebben fejtegetni. Minden 
szentnek maga felé hajlik a keze.

Azonban a kisiparosok, akik a szö
vetkezetek fontosságát és üdvös voltát is
merik, nyugodt lélekkel állhatnak az ala
pítók csoportjába és kitartó erős akarattal 
az eszmét diadalra juttathatják.

A siker el nem maradhat — ha az 
alakulás helyes alapon történik és a ve
zetésben meg lesz a kéllő üzleti szellem 
az. önzetlenség és becsületesség, tapintat 
és erélyesség.

Tekintetes Szerkesztő Ur ! Ami a be
cses lapjának fentidézett számában meg
jelent hir befejező sorát illeti, mely szerint 
e szövetkezet sem nyújthat olcsóbb hitelt 
mint a helybeli pénzintézetek, szükséges
nek tartom megjegyezni, hogy igaz, mi
szerint az ipari hitelszövetkezetek 7, 7Vs 
de legföljebb 8°/o kamatra adnak pénzt, 
ámde a kamaton kívül semmi más 
költséget föl nem számíta
nak.

Egy iparos.

HÍREK.
Brassó, jun. 7.

— A hazai ipar pártolása. A Brassói 
Magyarság Intéző Bizottságának intézke
dése folytán jövő vasárnap délután hat 
órakor az Orient vendéglő nagytermében 
a hazai ipar pártolása ügyében összejöve
tel tartatik, a melyre az érdeklődők ez utón 
is meghivatnak.

— A fórealiskola tornaünnepélye. Hol
nap délután 5 órakor tartja a brassói áll. 
í'őreáliskola ez idei tornaünnepélyét az in
tézet tágas udvarán. A gazdag és válto
zatos programmot nemrégiben közöltük, 
most csak ismételve fölakarjuk hívni a 
közönség figyelmét erre az érdekes, sze
met és lelket gyönyörködtető eseményre. 
A közönség azonban, mely a holnapi tor
naünnepélyen megjelenik, nemcsak szóra
kozást fog találni az edzett, ruganyos di
ákok játékaiban és tornagyakorlataiban, 
hanem egyúttal nemes jótékonyságot is

fog gyakorolni, amennyiben filléreivel a 
főreáliskola ifjúsági segítő alapját gazda
gítja. Jegyek Preiszner Péter torna
tanárnál és Simay Testvérek divatüzleté
ben kaphatók. — A mennyiben kedve
zőtlen időjárás a tornaverseny megtartását 
a fent kitűzött napon nem engedné meg, 
a verseny a junius hó 12. 13. 14-ik napok 
valamelyikén fog megtartatni.

— Kronstaedíer sächsischer Schützen
verein. Ettől az értelmes egyesülettől ki
állított levél került a minapában kezünk
be. A levél a Kereskedő Ifjak Kö- 
r é-hez van intézve és 1900 évi Május 
25. kelt G. Eitel I. Vorstand és E. Gmei- 
ner Schriftführer által van aláírva és mond
ja, hogy „nem engedheti át a „Schützen
verein" házának nagytermét a „kereskedő 
ifjak“ által tervezett tánczmulatságra azért, 
mivel a hatóság nyilvános mulatság ese
tére a jelenlegi dekoratióval 
nem elégszik meg, az egyesület (t. i. a 
Schützenverein) pedig elhatározta, hogy 
a jelenlegi dekoration mit sem vál
toztat.“ Más szóval ez annyit jelent, 
hogy miután a hatóság t. i. az a gonosz 
Farkas Mihály rendőrkapitány nyilvá
nos mulatságon nem tűri meg a magyar 
nemzeti zászló mellőzését, a „ Schüt
zenverein“ pedig elhatározta, hogy a nem
zeti zászlót nem engedi kitenni helyisé
geiben, tehát a nagyteremben nyilvá
nos mulatság nem tartható. Most már 
vonjunk párhuzamot a belügyminiszter és 
a Schützenverein eljárása között. Óriási 
felháborodást keltett az igazságos (?) mél
tányos f?) és törvény tisztelő (?) szászok 
között annak idején a belügyminiszter azon 
rendelete, a mely a kékpiros zászlónak a 
magánházakou való használatát eltiltotta. 
És most a Schützenverein a magyar nem
zeti zászló használatát tiltja el a magyar 
nemzet hazájában 1 Nem volna-e természe
tes és méltányos, ha e miatt meg a nagy- 
méltóságu m. kir. belügyminisztériumban 
lenne most óriási felháborodás ? Igazán ki
váncsiak vagyunk arra, hogy mikor sza
kad el a belügyminiszter türelem fonala.

— Az első csákány-vágás. A r. k. 
főgymn. palotájának előleges főldmunká- 
latai ma, azaz 7-én megkezdődtek. Az el
ső csákány vágást C z i ne g e István igaz
gató tette meg.

— Iparos ifjak kiállítása. A „Brassói 
iparos ifjak önképző egyesülete“ által ren
dezett munkakiállitás iránt igen élénk ér
deklődés mutatkozik. Naponta 100-150- 
en is látogatják a kiállítást; annál inkább, 
mert a kiállítás megtekintése kedvező al
kuimul szolgál a kő- és faipari szakiskola 
megtekintésére is, mely iskolának különö
sen faragászati munkái igazán művészi tö- 
kéletességüek. — A kiállítás bíráló bizottsá
gának tagjai az iparos ifjak egyletének el
nöke és alelnöke, a Brassói első takarék 
és önsegélyző szövetkezet vezérigazgatója : 
Leitinger József, a kereskedelmi és ipar
kamara megbízottja Popovics Vazul, a ma
gyar polgári kör megbízottjai: Papp Fe
renc/., Veres György és Dózsa János és a 
kiállítás védnöke Timon Zoltán igazgató, 
ma d. u. tartották ülésüket. A dijak és di
csérő oklevelek pedig a f. hó 10-én vasár
nap d. e. fél 12 órakor tartandó bezáró 
ünnepélyen fognak kiosztatni. — Újból 
fölhívjuk a kiállításra a közönség figyel
mét és ajánljuk annak megtekintését.

— A brassói róm. kath. főgymnásium 
uj palotájának építésénél az ács—munkát 
I m e c s András polgártársunk vállalta el.

— Eljegyzés. Dr. Fenyves Soma 
árpádi (Biharmegye) körorvos eljegyezte 
Kupferstich Gizellát, KupferstichJó
zsef sepsi-szent-györgyi birtokos kedves 
leányát.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk

Neró és én. A szászok igazságossága 
és pártatlannága. Feketédnek a brassóit. 
Jönni fog.

Gyermekeim mellé jó kedélyű, egész
séges, tiszta leányt vagy asszonyt keresek 
azonnali belépésre.

Farkas Mihály, 
főkapitány.

ra várnak őszig, csakhogy ne kompromit
tálják Juszticziát, a ki a nyári hónapokban 
mérlegét félretéve talán maga is — Ös- 
Budában mulat.

De nyári szünet előtt még (hatalmas 
munkája volt. Három olyan zsánerű indi- 
vidiumra mondotta ki a rendelkezésére 
álló legszigorúbb ítéletet, a halálbüntetést, 
mint a milyenek Papp Béla és Zsoldics 
Mihály, és Kohlmann, a „Cserebogár 
Jóska“ gyilkosa. Am az efféle, ember bőr be 
bujt bestiákat kipusztitani a legszigorúbb 
ítélettel sem lehet, ahhoz mély társadalmi 
mozgalom szülte átalakulás volna szüksé
ges, s igy kisértene csak a reménynek 
igen-igen kis sugarával.

♦ 
* *

Hogy a társadalom teste beteg, (azt 
mutatja a hol itt, hol ott időnkint föllépő 
sztrájk is, mely lényegileg nem egyéb, 
mint egy közértekezleten meghosszabbított 
u. n. „blaum o n t ág“. Egyik vagy 
másik munkás rest, dologkerülő, (jogosan, 
meggyőződésből, a maga tiszta igazáért csak 
vajmi kis része küzd) és a legcsekélyebb 
okot is felhasználja arra, hogy társait a 
munka reszpublikájában lázadásra tüzelje; 
mert hisz minden sztrájk maga egy kis 
forradalom. Az efajta mozgalom pedig a

mily erőszakos, oly igazságtalan és czélra 
nem vezető egyszersmind. Emlékezzünk 
csak vissza a Menenius Agrippa antik 
meséjére.

Nagy port vert fel a legutóbbi na
pokban az egyetemi czimersértések ügye. 
Egy pár gyenge gipszkeresztecske törött 
le valamikép pár nap előtt és ma már 
nemzetiségi és felekezeti tüntetések lettek 
belőle. A mily szégyenletes, és intelligens, 
tanult ifjakhoz méltatlan volna e cseleke
det, ha azok tették (a mi nem éppen va
lószínű), annyira nevetséges abban a leg
kisebb politikai alapot keresni. A tette
seket idáig felkutatni nem . sikerült, de a 
párbajstatisztika adatait néhány esettel 
szaporítani igen. Annyi tény, hogy az 
egyetemi ifjaknak nem az efféle torzsal
kodás a czélja és feladata, s igazán saj
nálatos, hogy azon épület falai közt, 
melynek homlokzatán büszkén lobog a 
tudomány és fel világosodóttság jelképes 
lángja, a legsötétebb viszályok kezdenek 
dúlni.

Nem lesz talán érdektelen megemlí
teni, hogy ez évben van a lánygymnázi-

umban az első érettségi. Érthető az izga
tottság, a mi most őket először életükben 
elfogja, és a hagyományos „drukk“ da
czára is diadalmaskodó büszkeség, mert 
hiszen ők ezen a téren úttörők. A mi 
pedig bátorságukat illeti, ebben sok férfi- 
kollégájukon is jóval túltesznek, és igazán 
kedves volt a jelenet, midőn a minapi 
királylátogatás alkalmával az egyik diák
kisasszony a király ama kérdésére, hogy 
melyik fakultás hallgatója, a legártatlanabb 
impertinenczia hangján azt felelte, hogy 
„filozopter,“ a mire a király jóakarólag 
mosolygott.

Szeretnék még pár szót szólani a 
mai napon megnyílt képeslevelezőlap- 
kiállitásról, azután az igazi, a nagy pá
risi világkiállításról, hanem — elég ma 
ebből ennyi.

Ezekről és egyéb dolgokról majd 
más alkalomkor.

Amon Ottó.
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Gräf J és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza £5

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választékChina-ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. "Tp®
Uj tárgyak elveszítése, javítás, aranyozás é* ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Az eszéki 
arczkenőcs 

és eszeki

Tötoto mint

50 év óta sikerrel használtatok!

SZALV ATOR-szappan
eltávolítja a szeplőt, májfoltotl és 

a bor összes tisztátlanságát.
Valódi csakis a ——

Salvator gyógytárából

8

?&Bzel£en.ielsö varos;

K tégely eszéki arczkenőcs ára — — 70 fillér
1 drb. Salvator-szappan „ — — 1 kor.
1 légély kézi paszta „ — — 1 „ 20 fiil.
Lyoni rizspor Kis doboz 1 kor., nagy bob. 2 korona

Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészek 1 
tol és megteielnek tökéletesen a 71012. sz. B. m \ 

rendeletnek. I

Csuk akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott 
védjegygyei el vannak látva és kéretik a t. közön- 
ség csakis DIENES-iéle eszéki kenőcsöt és szappant j

kérni és elfogadni. □
Főraktár Budapesten: í

ÍÜBÜK JÓZSEF ur GÍŰGHSZEKTÁRABIN *
VI., Király-utcza 12. sz.

Brassóban kapható : Roth Victor, Jekeiius F., Schusz- I 
tor U., Hornung 1. Kelemen, Kugter Ede és Klein *

V., Ubert G. Henrik gyógyszerész uraknál.

*

í A városi fürdő és uszoda I

Száml203-1900. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat,
A fogarasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, nogy• a Steneasa Máriás társai végrehajtatónak 
Langa Juou s társai végrehajtást szenvedő elleni vagyon kö
zönség megszünteteltik tőke kövételés és iránti végrehajtási 
ügyeben a harkányi kir. járásbíróság területén levő Persány 
községben fekvő a persányi 175 sz; tjkvben Streche tíucura 
szül. Steneasa, Steneasa Mária férj Streche Jacobnó Stene- 
asa Georgina férj Fingig Georgené, Steneasa Bucura férje
zett Czipik Jakabné, Langa Juon lui George Langa George 
lui George Ciotán Jounne szül Langa Maria, Todor Jacobné 
szül. Langa Maria és Lup Györgyne szül. Langa Rachira ne
vén álló A 347. 348 hrsz. ingatlanra 348 kor. 438 hrsz. in
gatlanra 36 kor. 512 hrsz. ingatlanra 12 kor. 743 hrsz. ingat
lanra lö kor. 843 hrsz. ingatlanra 22 kor. 997 hrsz. ingatlanra 
58 kor. 1653 hrsz. ingatlanra 62 kor. 1778 hrsz. ingatlanra 3ö 
kor. 2283 hrsz. ingatlanra 10 kor. 2348 hrsz. ingatlanra 36 kor. 
2d51 hrsz. ingatlanra 62 kor. 2592 hrsz. ingatlanra 62 kor. 
2712 hrsz. ingatlanra 38 kor. 2750, 2751 hrsz. ingatlanra 36 
kor. 3088 hrsz. ingatlanra 6 kor. 35a7 hrsz. ingatlanra 156 
kor. 3855 hrsz. ingatlanraö8 kor. 4 738 hrsz. ingatlanra 132 kor. 
5562 hrsz. ingatlanra 32 kor. 5761 hrsz. ingatlanra 12 kor. 
7117 hrsz. ingatlanra 10 kor. 7244 hrsz. ingatlanra 38 kor. 7249 
hrsz. ingatlanra 18 kor. 7255 hrsz. ingatlanra 32 kor. 7250
hrsz. ingatlanra 20 kor. 7266|1 hrsz. ingatlanra 30 kor. 7300
hrsz. ingatlanra 112 kor. 7 359 hrsz. ingaltanra 72 Kor. 9073
hrsz. ingatlanra 10 kor. 9137 hrsz. ingatlanra 16 kor. 9146 hrsz.
ingatlanra 8 kor. 9157 hrsz, ingatlanra 14 kor. 9360 hrsz. in
gatlanra 24 kor. 9745 hrsz..ingatlanra 78 kor. 1U095 hrsz. in
gatlanra 68 kor. 10312 hrsz. ingatlanra 18 koronába ezennel 
megállapitatoit kikiáltási árban a C 1 alatt Langa Vasiliené 
szül. Staneasa Ralira javára bekebelezett élethossziglani ha
szonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett elrendeltetik, az ár
verést elrendelt és hogy a fenébb megjelölt ingatlanok 1900 
évi julius hó 5 napjan délelőtt 9 órakor Peröany községben 
megtartandó nyilvános árverésen a megallapiuMkikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáráuak 
2u°/o-at készpénzben vagy az 1881 LX. t. ez. 42 §-ábau jelzett 
árfolyammal számított és az lo81 évi november ho 1-én 3333. 
sz. alait kell igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
uvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 LX. t.- ez. 170 §-a ertelmebeu a bánatpénzének a 
bíróságnál előleges elhelyezeseről kiállított szabályszerű elis
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Fogarason 1900 évi február hó 24 napján.
A fogarasi kir. jbíróság mint telekkönyyi hatóság 

Császár 
kir. albiró.

ujannan átalakítva megnyittatott. „3 
A n. érdemű közönség pártfogását tisz-

telette! kérik
A bérlők. i

Díj nők
1 kor. 60 fül, napidijjal állaadó alkalmaztatásra a bras

sói m. kir. áll. erdőhivaialhoz azonnal felvételik.
érdeklődök további ‘felvilágosítást az állami erdő

hivatalban (Kapu-utcza 67. sz. a.) nyerhetnek.

Benzoe tejcréme
legjobb és leghatásosabb

Hatása bámulatos.
2_ 3 nap alatt szépít és üdít. Eltüntet szepö.t és min
den arcztisztlanságot és bőrbetegséget. ,Törv. védve. 
Mrtaifr.atlansagért felelőséget vállalok Nem zsíros, 
használata kellemes. 1 nagy doboz 2 kor., kicsi 1 kor. 
I drb. Benzoe tejszappan pouder fehér, rózsa vagy 
crém színű 1 kor. Fogfájást azonnal megszüntető Krí- 
Ván-féle

ni Innnnnn 70 allűr használati utasítással. Ki- Univer ai togcsop szíu és szétkuidi utánvéttel
Kriván János gyógyszertára. Világos.

Főraktár Török József gyógysz. Budapest 6 korona
rendelésnél franco szállítás 262.

Budapest Budapest

Dr. Málnái Mihályné-Siibermanii Anna
felsőbb leán, tan-és ne.alöintésete

VT Gyar-utcza 3.
Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz- 
körút 39 sz. a. 1. emeleten levő, tagas helyiségek

be helyeztetik át.
Az iutézet áll nyillvánossági joggal felruházott 4 
elemi 4 polgári es 4 tüvábbKépxó osztályból. Az iu
tézet uöveudékei, beulakók, egész, vagy félnapra 

-bejárok. Kívánatra bővebbfelvilágositást nyújt és pros- 
wpectust küld

az igazgatóság :
Dr« Málnai Mihály.

Laplulajdonos Trattner H. Nyomtatja és kiadja a .Brassói Lapok“ nyomdája«


